

DECLARAȚIE

cu privire la convorbirile dintre delegația Partidului Muncitoresc Român și delegația Partidului Comunist Francez

Intre 16 și 20 aprilie 1957 au avut loc la București convorbiri între delegația C.C. al Partidului Muncitoresc Român alcătuită din tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Constantin Pirulescu, Gheorghe Apostol, Nicolae Ceaușescu, membri ai Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Paul Niculescu-Mizil, Ghizela Vass, membri ai C.C. al Partidului Muncitoresc Român, și delegația C.C. al Partidului Comunist Francez alcătuită din tovarășii: Waldeck Rochet, Georges Frischmann, Marcel Servin, membri ai Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Francez, Madeleine Vincent, Roland Leroy, membri ai C.C. al Partidului Comunist Francez.

Cele două delegații au examinat dezvoltarea legăturilor frățești între Partidul Muncitoresc Român și Partidul Comunist Francez și perspectivele strângerii relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele romin și francez, au avut un schimb de păreri cu privire la principalele probleme ale situației politice internaționale și ale mișcării muncitorești.

Convorbirile au evidențiat o deplină identitate de vederi a celor două partide în toate problemele discutate.

I

Popoarele romin și francez sînt legate prin vechile relații de prietenie. Ideile generoase ale mișcării revoluționare din Franța secolelor XVIII și XIX, glorioasa Comună din Paris, cultura și literatura franceză înaltă și influențată asupra gîndirii multor luptători revoluționari din România, au constituit un izvor de inspirație pentru numeroși artiști și scriitori romini și au stîrnit o caldă simpatie pentru poporul francez, purtător al unor înalte idealuri de progres social.

Prietenia între popoarele romin și francez s-a manifestat cu deosebită putere în perioadele de mari frîntîmîri sociale. În 1907 Jean Jaurès și Partidul Socialist Francez au protestat energic împotriva reprizării sălbătice a marilor răscoale ale țării romine.

În anul grei al regimului burghez-mosieresc, clasa muncitoare franceză, partidul său comunist și antifasciștii francezi și-au manifestat solidaritatea internațională și au sprijinit frățește luptele ceteriștilor, petrolștilor, minerilor și ale celorlalți oameni ai muncii din România pentru pline libertate și democrație.

Poporul francez dă o înaltă prețuire contribuției aduse de numeroși patrioți romini la lupta eroică din Rezistență în timpul ocupației Franceze și către hitleriştili, sprijinul pe care-l dau oamenii muncii din România luptei clasei muncitoare franceze și a întregului popor împotriva reacțiunii, pentru independența și onoarea Franței, pentru pace, democrație și socialism.

Partidul Muncitoresc Român și poporul romin salută eroicul Partid Comunist Francez, cel mai mare partid politic al Franței, continuatorul glorioaselor tradiții patriotice și revoluționare ale poporului francez și apărătorul consecvent al intereselor fundamentale ale oamenilor muncii din Franța.

Delegația Partidului Comunist Francez salută Partidul Muncitoresc Român și oamenii muncii din România, care, cu sprijinul Uniunii Sovietice și în colaborare frățească cu țările democrat-populare, cu obținut mari succese în fărîrea și întărirea industriei socialiste, transformarea socialisată a agriculturii, creșterea necontenită a nivelului de trai al celor ce muncesc, dezvoltarea culturii, artei și științei puse în slujba poporului.

II

Existența sistemului mondial socialist care se consolidează neîntrerupt, creșterea forței și coeziunii lagărului socialist, a influenței partidelor comuniste și muncitorești, avîntul mișcării muncitorești internaționale au creat o nouă situație în lume caracterizată prin schimbarea raportului de forțe în favoarea socialismului. Numeroase popoare din Asia și Africa s-au eliberat de sub jugul colonialist sau luptă pentru cucerirea independenței lor.

În toată lumea crește activitatea forțelor care se pronunță în favoarea păcii și colaborării între toate statele, indiferent de oriundea lor socială.

În cluda procesului de destindere a încordărilor internaționale realizat în ultimii ani datorită inițiativelor Uniunii Sovietice, Chinei populare, tuturor țărilor socialiste, al altor țări iubitoare de pace, precum și al luptei duse de partidele comuniste și de forțele păcii din lumea întreagă, cercurile imperialiste agresive nu au renunțat la politica „de pe cozișii de forță” care pune pacea în pericol.

Agresiunea împotriva Egiptului a constituit o manifestare brutală a politicii agresive a cercurilor imperialiste. Eșecul ei datorită rezistenței poporului egiptean, fermității Uniunii Sovietice și atînturii hotărîri a forțelor păcii din lumea întreagă demonstrează că atînturii forțele războiului și reacțiunii nu mai pot dispune, cum vor ele, de soarta oamenilor.

Folosind mijloace de presiune economică și militară, imperialismul american, sub paravanul „doctrinei Eisenhower”, urmărește să ia locul imperialismului și colonialiștilor englezi și francezi în Orientul Apropiat și Mijlociu, precum și în Africa de nord. Partidul Muncitoresc Român și Partidul Comunist Francez infirmă aceste noi amenințări împotriva păcii și își exprimă solidaritatea lor cu lupta pentru libertate și independență a popoarelor în aceste părți ale lumii.

Partidul Muncitoresc Român își exprimă acordul său cu politica Partidului Comunist Francez, care, pe baza recunoașterii dreptului poporului algerian la independență, urmărește rezolvarea pașnică a problemelor algeriene și soluționarea ei potrivit intereselor Franței și Algeriei.

Lund în discuție situația creată în Europa, delegațiile celor două partide subliniază că existența locului agresiv al N.A.T.O., restabilirea militarismului german, crearea „prieții comune” și a „euratomului”, numirea generalului hitlerist Speldek al ei forțelor feresire din Europa centrală constituie o gravă amenințare pentru pace. Ambele partide consideră că este o datorie patriotică a poporului romin și poporului francez de a lupta împotriva emilitarizării Germaniei occidentale și de a-și uni forțurile pentru a împiedica repetarea grozăviilor unui nou război.

Cele două partide își exprimă solidaritatea cu oate forțele care luptă pentru o Germanie unită, democratică și iubitoare de pace. Ele salută în mod deosebit eforturile pașnice depuse de Republica Democrată Germană și de Partidul Socialist Unit din Germania și asigură de solidaritatea lor strînsă și leplînt Partidul Comunist din Germania occidentală, sînt să lupte în ilegalitate de către guvernul reacționar de la Bonn.

Reprezentanții Partidului Muncitoresc Român și

al Partidului Comunist Francez consideră că neîntreținerile războinice ale imperialismilor pot fi împiedicate și tensiunea internațională poate fi curmată prin dezvoltarea, pe baza coexistenței pașnice, a colaborării între toate țările oricare ar fi regimul lor social și politic.

Dornice de a contribui la rezolvarea problemelor de care depinde păstrarea și întărirea păcii, cele două partide își vor intensifica eforturile în vederea dezarmării, a organizării securității colective europene, interzicerii experiențelor cu arme atomice și a producției acestor arme. Propunerile făcute de Uniunea Sovietică în acest scop și în vederea dezvoltării relațiilor economice și stabilirii colaborării între toate țările Europei în domeniul folosirii în scopuri pașnice a energiei atomice constituie o bază solidă pentru justa rezolvare a acestor probleme.

Reprezentanții celor două partide au constatat deplina lor comunitate de vederi cu privire la cauzele și caracterul acțiunii contrarevoluționare din Ungaria care urmărește să răstoarne puterea populară și să restaureze capitalismul, să facă o breșă în lagărul socialist și să transforme Ungaria într-un post avansat al imperialismului, într-un focar de război, înfrîngerea contrarevoluției în Ungaria constituie un nou eșec al imperialismilor și confirmă puterea de neînrînt a lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Delegațiile Partidului Muncitoresc Român și Partidului Comunist Francez aprobă ajutorul pe care Uniunea Sovietică și forțele ei armate l-au acordat oamenilor muncii din Ungaria pentru zdrobirea contrarevoluției, Uniunea Sovietică, răspunzînd apelului guvernului revoluționar muncitoresc țărănesc ungar, a acționat potrivit principiilor internaționalismului proletar, aducînd o nouă contribuție de mare însemnătate la apărarea păcii și securității popoarelor.

Cele două partide constată cu satisfacție importante succese obținute de guvernul revoluționar muncitoresc-țărănesc ungar în restabilirea vieții normale în Ungaria și își exprimă încrederea lor în forțele creatoare ale poporului maghiar care lichidează rămășițele provocate de contrarevoluție. Ele asigură Partidul Muncitoresc Socialist Ungar de completa lor solidaritate cu lupta pe care o duce pentru consolidarea regimului de democrație populară și construirea mai departe a socialismului.

Cele două partide trag învățăminte prețioase în urma evenimentelor din Ungaria care au arătat încă odată importanța întăririi rolului partidului ca forță conducătoare a poporului, însemnătatea activității ideologice în mase și a fermității în lupta împotriva oricărei influențe ideologice străine, necesitatea întăririi disciplinei de partid și a apărării unității și coeziunii partidului, rolul hotărîtor pe care îl are întărirea necontenită a legăturilor partidului cu masele largi ale clasei muncitorești și ale celorlalți oameni ai muncii.

III

Reprezentanții celor două partide consideră că în lupta clasei muncitoare pentru întărirea păcii în lume, pentru apărarea drepturilor oamenilor muncii și pentru socialism, unitatea mișcării comuniste mondiale pe baza marxism-leninismului și a internaționalismului proletar are o importanță primordială.

Congresul al XX-lea al P.C.U.S. a constituit un eveniment de însemnătate istorică mondială, determinînd un puternic avînt al gîndirii marxiste și al activității practice a mișcării muncitorești internaționale. El a înarmat partidele comuniste și muncitorești cu noi teze teoretice, a adus o contribuție de mare preț la călătoria lor ideologică, la stringerea legăturilor frățești între ele pe baza marxism-leninismului, a îmbogățit enorm experiența mișcării comuniste internaționale.

Partidul Muncitoresc Român și Partidul Comunist Francez se inspiră și învață din bogata experiență istorică a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care prin activitatea sa de peste o jumătate de veac a dobîndit dragostea și stima mișcării muncitorești revoluționare și a întregii omeniri progresiste.

Uniunea Sovietică, care este prima țară a socialismului victorios, țara cea mai puternică a lagărului socialist, care a acumulat experiența cea mai bogată, este centrul indiscutabil al mișcării comuniste internaționale.

Partidul Muncitoresc Român și Partidul Comunist Francez, credincioase învățăturii marxist-leniniste, o aplică creator potrivit particularităților economice, istorice și naționale ale țărilor lor. Ori care ar fi aceste particularități în fiecare țară, partidele comuniste și muncitorești trebuie să țină seama de faptul că trăsăturile fundamentale ale revoluției socialiste și ale construirii socialismului — ilustrate de Marea Revoluție din Octombrie — sînt comune pentru toate țările.

Cele două partide sînt hotărîte să continue cu încredințată luptă pentru apărarea purității învățăturii marxist-leniniste, împotriva oricăror încercări revizioniste. Ele consideră că datorită lor este de a respinge cu fermitate, împreună cu celelalte partide comuniste și muncitorești, încercările imperialiste de a introduce confuzii și dezorientare în rîndurile mișcării comuniste, de a slăbi coeziunea lagărului socialist și a lovi în unitatea partidelor comuniste și muncitorești.

Ambele delegații consideră necesară continuarea eforturilor în vederea realizării unității de acțiune cu partidele socialiste și unirii tuturor forțelor democratice în lupta pentru pace și pentru apărarea intereselor vitale ale celor ce muncesc.

Examinînd dezvoltarea relațiilor între Republica Populară Romină și Franța, Partidul Muncitoresc Român și Partidul Comunist Francez au căzut de acord de a acționa pentru adîncirea prieteniei romino-franceze, dezvoltarea legăturilor culturale, economice și comerciale reciproce avantajoase, precum și pentru dezvoltarea relațiilor între cele două state pe baza egalității în drepturi și a neamestecului în treburile interne.

Ambele părți consideră că schimburi de experiență și contactele dintre partidele comuniste și muncitorești reprezintă un mijloc eficient de cunoaștere și generalizare a experienței revoluționare. De întărire a coeziunii mișcării comuniste internaționale, Partidul Muncitoresc Român și Partidul Comunist Francez, bazîndu-se în relațiile dintre ele pe principiile internaționalismului proletar, vor întîri colaborarea lor sub diferite forme. În interesul maselor muncitorești din cele două țări, în interesul întăririi prieteniei romino-franceze, în interesul socialismului și al păcii.

Din însărcinarea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
Gheorghe Gheorghiu-Dej

Din însărcinarea Comitetului Central al Partidului Comunist Francez
Waldeck Rochet

Proletarii din toate țările, uniți-vă!

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XII, Seria II-a,
Nr. 2477

4 pagini — 20 bani

Marți
23 aprilie 1957

Aniversarea nașterii lui Vladimir Ilici Lenin



Prezidiul adunării festive din Capitală consacrate aniversării nașterii lui V. I. Lenin.

Masă tovarășească în cinstea delegației C. C. al Partidului Comunist Francez

Erl seară, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român a oferit o masă tovarășească în cinstea delegației Comitetului Central al Partidului Comunist Francez.

Au luat parte: membrul delegației C.C. al Partidului Comunist Francez, tov. Waldeck Rochet, Marcel Servin, Georges Frischmann, membri ai Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Francez, Madeleine Vincent, Roland Leroy, membri ai C.C. al Partidului Comunist Francez, tov. Waldeck Rochet și secretarii C.C. al Partidului Muncitoresc Român și alți membri ai C.C. al P.M.R.

În timpul mesei, tovarășii Gheorghiu-Dej și Waldeck Rochet au rostit toasturi.

Nazim Hikmet a sosit în R. P. R.

Lund după-amiază, a sosit în Capitală cunoscutul poet Nazim Hikmet, membru al Consiliului Mondial al Păcii.

La sosire, oaspetele a fost întâmpinat de reprezentanții al Uniunii Scriitorilor din R.P.R. și al Comitetului Național pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

(Agerpres)

Mline, o adunare a tineretului din Capitală

Comitetul orașesc U.T.M. București organizează în ziua de 24 aprilie orele 18 la Casa Prietenii Romino-Sovietice din str. Bațiștil nr. 14, o adunare a tineretului din Capitală cu prilejul Zilei Internaționale a luptei tineretului împotriva colonialismului și pentru coexistența pașnică.

Excursii turistice la Moscova în timpul Festivalului

Anul în curs se anunță a fi deosebit de bogat în ceea ce privește schimburile de turiști pe care țara noastră le va face cu țările vecine. Miercuri 24 aprilie, O.N.T.-Carpazi își inaugurează activitatea în sezonul turistic 1957. Începînd de la această dată amatori de călătorii în străinătate se vor putea înscrie la agențiile O.N.T.-ului din orașele Timișoara, Arad, Orășuț, Iași, Constanța. Se poate înscrie orice cetățean romin posesor al buletinului de identitate, dacă bineînțeles acceptă condițiile generale de călătorie și îndeplinește formalitățile de înscriere. De remarcat că formalitățile de călătorie sînt simple nefiînd necesar pasaportul, călătoriile făcîndu-se pe bază de viză colectivă.

Primele călătorii turistice vor avea loc în cursul lunilor mai și iunie, în U.R.S.S., Cehoslovacia

Programul O.N.T. Carpați în noul sezon ★ Se organizează călătorii pentru cură la Karlovy-Vary și Marianske-Lazne ★ Noi itinerarii

și Bulgaria. În U.R.S.S. pe itinerariul Kiev-Moscova, Kiev-Leningrad-Moscova, croazieră cu vaporul pe Volga și Don cu vizitarea orașelor Rostov, Stalingrad și Moscova, Odesa-Batumi-Erevan. În Cehoslovacia, itinerariul vor fi: Praga-Zeleznii-Brod; Praga-Pilsen-Marianske-Lazne - Karlovy-Vary-Bрно; Bratislava-Tatra-Praga. În Bulgaria: Plevna-Griuva-Sofia-Vazovgrad-Levski etc.

În afară de cele de mai sus O.N.T.-Carpazi organizează călătorii turistice speciale în Cehoslovacia printre care o cură de 21 de zile la Karlovy-Vary (Karlsbad) Marianske-Lazne (Marienbad) etc.

Se vor organiza de asemenea călătorii turistice speciale în U.R.S.S. cu oprit de câte 5-7 zile la Moscova în timpul Festivalului Mondial al Tineretului. La aceste călătorii vor avea prioritate tinerii.

Adunarea solemnă de la Moscova

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Uniunea Sovietică a sărbătorit într-un cadru solemn la 23 aprilie cea de-a 87-a aniversare a nașterii lui Vladimir Ilici Lenin, conducătorul Statului Sovietic, conducătorul și înălțătorul Partidului Comunist.

„Moscova este împodobită sărbătoreste. Străzile și piețele ei, inundate de razele soarelui cald de aprilie, s-au îmbrăcat în vestimenta purpurii.

Pe fațada Teatrului Mare se află portretul lui Vladimir Ilici Lenin. La Teatrul Mare s-au adunat atînturii reprezentanți ai oamenilor muncii din Capitală, pentru a sărbătorii în mod festiv cea de-a 87-a aniversare a nașterii marelui conducător. Aici se află veterani ai partidului comunist și tineret, muncitori și oameni de stat, oameni de știință și scriitori, ostași ai armatei sovietice și colhoznicii din regiunea Moscovei.

În prezidiu au luat loc tovarășii N. S. Hrușciov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoiian, V. M. Molotov, M. G. Peruhin, M. Z. Saburov, M. A. Suslov, G. K. Iukov, L. I. Brejnev, D. T. Șepilov, E. A. Furțeva,

N. M. Șoernik, A. B. Aristov, N. I. Beleaev, P. N. Pospelov. Împreună cu conducătorii partidului și guvernului au luat loc în prezidiu tovarășii A. D. Blohin, V. A. Karpinski, N. N. Kolesnikova, G. I. Petrovski, E. D. Stasova, L. A. Fotieva și alți veterani ai vechii gărzi leniniste, care au fost primiți cu căldură de asistenți.

Sedinta solemnă a fost deschisă de tovarășul N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., care a dat cuvîntul tov. E. A. Furțeva, secretar al Comitetului Central și al Comitetului orașesc Moscova al P.C.U.S. Raportul prezentat de E. A. Furțeva a fost subliniat în repetate rînduri prin aplauze furtunoase.

După prezentarea raportului, pentru participanții la sedinta solemnă, s-a dat un mare concert.

Citiți în pag. II-a:
Raportul prezentat
de tovarășa E. A. Furțeva

IN ȚARĂ

La Iași, la adunarea de la Teatrul Național „Vasile Alecsandri”, tov. Dumitru Gheorghiu, membru supleant al C.C. al P.M.R., prim secretar al Comitetului regional Iași al P.M.R., a vorbit despre „87 de ani de la nașterea lui Lenin, genialul conducător și învățător al oamenilor muncii”.

La adunarea festivă care a avut loc la Cluj, tov. Vasile Valdea, membru supleant al C.C. al P.M.R., prim secretar al comitetului regional Cluj al P.M.R., a vorbit despre figura marelui Lenin, întemeietorul Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și al primului stat socialist din lume.

La Constanța, la adunarea festivă care a avut loc în sala Teatrului de Stat, tov. Vasile

Adunarea festivă de la București

La 22 aprilie a avut loc în sala Ateneului R.P.R. adunarea festivă organizată de Comitetul orașesc București al Partidului Muncitoresc Român cu prilejul împlinirii a 87 de ani de la nașterea marelui conducător și învățător al proletariatului, Vladimir Ilici Lenin.

Pe fundalul roșu al scenei se afla un mare portret al lui Lenin, iar de o parte și de alta datele aniversării: 1870-1957. Deasupra era înscrisă chemarea: „Trăiască marxism-leninismul”.

La adunarea festivă au luat parte tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chicu Stoica, dr. Petru Groza, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Iosif Chișinevschi, Mircea Constantinescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioros, Constantin Pirulescu, Dumitru Coliu, Leonie Răutu, Leontin Sărbănuș, Ștefan Voitec, Janos Fazekas, Vladimir Gheorghiu, Al. Birădănaș, acad. prof. dr. P. C. I. Parhon, acad. prof. Traian Șteulescu, Alex. Augustin, A. Bunaciu, I. Cozma, Constanța Crăciun, P. Dănuș, Fl. Dănuș, P. Drăgănescu, M. Florescu, Ion Gheorghe, Elena Iasculă, I. Murgulescu, P. Niculescu-Mizil, I. Pus, Petre Lupu, Gr. Preoteasa, Gh. Stoica, Mircea Șerban, B. Solomon, A. Stancu, Ghizela Vass, membri ai C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Gh. Diaconescu, Gh. Gaston Marin, dr. Voinea Marinescu, A. Vișoi, ministri, deputați în Marea Adunare Națională, conducători ai organizațiilor obștești, vechii activiști ai mișcării muncitorești, oameni ai științei, artei și literaturii, militari, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei.

Au asistat față de un misiuni diplomatice acreditate la București. În prezidiul adunării festive au luat loc membrii Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc

Romîn, membri ai C.C. al P.M.R., personalități ale vieții științifice și artistice, muncitori fruntași din întreprinderile Capitalei. A luat loc de asemenea A. A. Episev, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

În prezidiu au mai luat loc membrii delegației C.C. al P.C.F. în frunte cu Waldeck Rochet, membru în Biroul Politic al C.C. al P.C.F.

Adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Constantin Pirulescu membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român.

Expunerea cu privire la viața și opera marelui geniu al omenirii muncitoare, Vladimir Ilici Lenin, a fost făcută de tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al P.M.R.

Participanții la adunare au manifestat îndelung pentru triumful ideilor marxist-leniniste, pentru victoria construcției socialiste în țara noastră, pentru continua întărire a unității și prieteniei de nezădărniciat a țărilor lagărului socialist în frunte cu marea Uniune Sovietică

Toș Florian Dăndalache, membru al C.C. al P.M.R., prim secretar al Comitetului orașesc București al P.M.R., a dat citire telegramelor de salut adresate de participanții la adunare Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

În încheiere a avut loc un program artistic festos.

(Agerpres)

Citiți în pag. III-a:
Expunerea tovarășului
Nicolae Ceaușescu

TELEGRAMĂ

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

MOSCOVA

Participanții la adunarea festivă cu prilejul împlinirii a 87 de ani de la nașterea învățătorului genial al proletariatului din întreaga lume, V. I. Lenin, trimis un fierbinte salut frățesc glorioșului partid frăuț de Lenin — Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și încercatei sale conduceri leniniste.

Pentru partidul nostru, ca și pentru toate partidele comuniste și muncitorești, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice este o pildă înaltă de fidelitate față de învățătura lui Marx-Engels-Lenin, de internaționalism proletar, de înbogățite creatoare a teoriei marxiste, de luptă victorioasă pentru transpunerea în fapte a ideilor marxism-leninismului. Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a dobîndit dragostea și respectul întregii omeniri progresiste și prestigiul de detașament de frunte al mișcării comuniste internaționale.

Mergînd neabătut pe drumul lui Lenin, inspirîndu-se din experiența inepuizabilă a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Partidul Muncitoresc Român conduce lupta oamenilor muncii din România pentru construirea socialismului și-și aduce contribuția sa la consolidarea forțelor marii familii a țărilor lagărului socialist.

Trăiască marea Partid Comunist al Uniunii Sovietice și Comitetul său Central!

Trăiască bastionul păcii, democrației și socialismului — lagărul socialist în frunte cu Uniunea Sovietică!

Trăiască prietenia și frăția veșnică între poporul romin și poporul sovietic!

Trăiască unitatea partidelor comuniste și muncitorești sub steagul invincibil al marxism-leninismului!

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Tovarăși,

Partidele comuniste și muncitorești din toată lumea, mișcarea muncitorească internațională și toate forțele progresiste aniversază astăzi 87 de ani de la nașterea marelui geniu al omeniilor muncitoare, Vladimir Ilievici Lenin.

Lenin și-a închinat întreaga sa activitate, întreaga sa viață cauzei eliberării oamenilor muncii, cauzei revoluției proletare, construirii socialismului.

Anul acesta sărbătorim nașterea marelui Lenin în preajma celei de-a 40-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, care a deschis o nouă etapă în istoria omenirii. Astăzi pe drumul luminos al lui Octombrie au pășit alături de poporul sovietic, poporul chinez de 600 de milioane de oameni, poporul român și celelalte popoare ale țărilor de democrație populară din Europa și Asia care numără împreună peste 900 de milioane de oameni.

Apărind cu hotărâre marxismul revoluționar și curățindu-l de zgura oportunistului, Lenin a dezvoltat socialismul științific creat de Marx și Engels și a elaborat noi teze teoretice de importanță universală. Lenin are marea merit istoric de a fi desăfășurat o uriașă muncă de demascare a revizionismului și reformismului.

Subliniind însemnătatea internațională a leninismului pentru mișcarea muncitorească și contribuția adusă de Lenin în dezvoltarea marxismului, Stalin a arătat că „Leninismul este marxismul epocii imperialismului și a revoluției proletare. Mai precis, leninismul este teoria și tactica revoluției proletare în general, teoria și tactica dictaturii proletariului în special”.

Vorbitorul s-a referit în continuare la uriașă importanță teoretică a lucrărilor lui V. I. Lenin, subliniind că acestea își păstrează și astăzi, pe deplin, actualitatea și valabilitatea, constituind un neprețuit tezaur ideologic, înarmând clasa muncitoare, partidele comuniste și muncitorești, în lupta lor pentru demascarea și combaterea oportunistului și revizionismului în mișcarea muncitorească și arătând clasei muncitoare calea sigură pentru eliberarea de sub jugul asuprii capitaliste.

Lenin a educat partidul, clasa muncitoare, în spiritul ideilor internaționalismului proletar, al luptei necruțătoare împotriva sovinișmului și naționalismului burghez. Impotriva oricărei izolări naționale El a arătat că forța proletariului stă în solidaritatea sa internațională, în unitatea sa de neînfrânt, în lupta împotriva capitalismului.

În ultimul timp, au apărut în mișcarea muncitorească din anumite țări încercări de revizuire a marxism-leninismului. Astfel, sub pretextul „diferențelor” care s-au încercat să se nega caracterul internațional al ideologiei marxiste leniniste; cercurile imperialiste fac mult zgomot în jurul așa-zisului „comunism național”; se încearcă pe diferite căi introducerea ideologiei burgheze în rândurile mișcării muncitorești, căutând să se semene confuzii în rândurile clasei muncitoare.

Este clar că orice încercări de revizuire a marxism-leninismului, indiferent sub ce formă s-ar prezenta, duc în cele din urmă la dezarmarea ideologică a proletariatului, la întărirea influenței ideologiei reacționare, burgheze în rândurile mișcării muncitorești. De aceea este necesar să ducem o luptă hotărâită împotriva tuturor manifestărilor naționaliste, revizioniste și oportuniste. Impotriva ideologiei burgheze, să apărăm cu fidelitate puritatea marxism-leninismului, să educăm oamenii muncii în spiritul internaționalismului proletar.

Tovarăși,

Istoria a pus în fața clasei muncitoare una din cele mai nobile sarcini: sarcina de a răsturna societatea capitalistă și de a construi societatea fără clase — societatea comunistă.

Lenin a arătat că clasa muncitoare poate îndeplini această sarcină numai dacă este condusă de un partid de avangardă, înarmat cu teoria revoluționară marxist-leninistă. El ne învață că partidul, ca detașament organizat al clasei muncitoare, trebuie să cuprindă în rândurile sale partea cea mai înaintată și mai conștientă a clasei muncitoare.

Lenin ne învață că baza organizării partidului trebuie să o constituie principiul centralismului democratic, care îmbină în mod just democrația internă cu necesitatea existenței unui centru unic de conducere pentru întregul partid. Cu deosebiri țării a subliniat Lenin necesitatea ca în partid să existe o disciplină de fier, care să asigure unitatea de voință și de acțiune a întregului partid în orice condiții. El arată: „Cine slăbește cif de puțin disciplina de fier a partidului proletariului (în special în timpul dictaturii lui), ajută în fapt burghezia împotriva proletariului”.

Principiile leniniste ce stau la baza partidelor comuniste și

Text prescurtat

aceiași: cucerirea puterii de către clasa muncitoare, instaurarea dictaturii proletariului.

Instaurarea în țara noastră și în celelalte țări de democrație populară a regimului democratic-popular care îndeplinește funcțiile dictaturii proletariului, cif și experiența acestor țări în construirea socialismului, arată limpede că în ciuda diversității condițiilor istorice, economice și politice din aceste țări, trăsăturile fundamentale ale construirii socialismului sînt comune, ele fiind bazate pe învățătura marxist-leninistă pe experiența de însemnată universală a P.C.U.S.

Urmind neabătut învățătura marxist-leninistă și aplicînd-o în mod creator, Partidul Muncitoresc Român înfăptuiește cu fermele bazele de dezvoltare în deosebi a industriei țării. Prin muncă plină de avînt a oamenilor muncii conduși de partid, țara noastră s-a transformat într-un timp scurt dintr-o țară înapoiată într-o țară cu o industrie socialistă puternică, în plină dezvoltare. Producția industriei a crescut de cca. trei ori față de 1938; au luat ființă noi ramuri industriale și în deosebi industria construcțiilor de mașini, inexistența sub regimul capitalist. Producem tractoare, camioane, utilaje petroliere și alte mașini și produse, pe care înainte le importam din străinătate. Se dezvoltă cu succes industria noastră energetică, petrolieră și chimică.

Succese importante au fost obținute în creșterea producției agricole, în opera de transformare a agriculturii în comună. După Congresul al II-lea al P.M.R., muncă din ce în ce mai largă ale țărănilor muncitori se îndreaptă spre gospodăriile colective, cooperative agricole de producție și întovărășirile agricole. Peste 850.000 de familii de țărani săraci și mijlociași s-au unit în cca. 11.000 gospodării colective și întovărășiri agricole, deținînd o suprafață de teren agricol de peste 2.200.000 ha.

Partidul nostru acordă o atenție deosebită dezvoltării științei și culturii, menite să servească interesele maselor largi populare în construirea socialismului în R.P. Română. Pe baza succeselor obținute în industrie și agricultură, a crescut nivelul de trai al oamenilor muncii.

O mare însemnătate pentru dezvoltarea economică a țării noastre o are ajutorul sovietic frățesc, colaborarea strînsă cu Uniunea Sovietică, R.P. Chineză și celelalte țări de democrație populară.

În prezent se desășoară în întreaga țară, sub conducerea organizațiilor de partid, o intensă activitate pentru realizarea hotărîrilor plenerului C.C. al P.M.R. din decembrie 1956 cu privire la organizarea mai bună a muncii în întreprinderi și folosirea mai rațională a mijloacelor existente pentru creșterea producției industriale. În întreprinderi are loc acum experimentarea măsurilor de îmbunătățire a sistemului de salarizare și studierea măsurilor organizatorice ce trebuie luate pentru a asigura introducerea lui cu succes. La această muncă participă mase largi de oameni al muncii care își spun părerea cu privire la îmbunătățirea sistemului de salarizare, descoperă resurse interne din întreprinderi, propun măsuri pentru îmbunătățirea activității întreprinderilor.

Organizațiile de partid și, sub conducerea lor, organizațiile sindicale și de tineret desășoară o largă acțiune de mobilizare a oamenilor muncii pentru creșterea producției și productivității muncii, realizarea de economii de materiale și materii prime, reducerea prețului de cost al produselor, condiții de bază pentru realizarea hotărîrilor C.C. al P.M.R. privind îmbunătățirea sistemului de salarizare și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

O muncă intensă desășoară țărănimii muncitoare, muncitorii și mecanizatorii din G.A.S. și S.M.T. pentru realizarea la timp a însemnărilor, a muncii agricole de primăvară și întreținerii culturilor.

Statul nostru de democrație populară desășoară o largă activitate în conducerea economiei, a culturii, a științei. El apără cu cinste cuceririle revoluționare ale clasei muncitoare. Măsurile luate în ultimul timp, pe baza hotărîrilor plenerului C.C. al P.M.R. din decembrie 1956, pentru o mai bună organizare și pentru simplificarea aparatului de stat au drept scop întărirea continuă a statului, îmbunătățirea capacității sale de organizare și de conducere a economiei, a construcției socialismului.

La baza organizării statului nostru democratic-popular stă principiul centralismului democratic, care asigură unitatea și țaria statului. Trebuie să combatem cu hotărâre orice tendință de anarhism mic burghez care nu se împacă cu principiul centralismului democratic, orice abateri de la disciplina de stat, să luptăm cu toată hotărârea împotriva oricărei încercări a legilor statului nostru democratic-popular. Să nu uităm nici un moment învățătura marxist-leninistă că alina timp cif n-au fost lichidate complet clasele exploatare și cif mai există țări imperialiste, acestea nu se dau în lături de la nici un mijloc în încercarea lor disperată de a ne împiedica mersul spre socialism. De aceea e necesar să întărim permanent vigilența revoluționară, să demascăm și să zdrobim fără cruțare orice încercare a dușmanului de clasă de

revizionismului și învață în continuu din bogata experiență de însemnată universală a P.C.U.S.

Tovarăși,

Partidul nostru se călăuzește în întreaga sa activitate după ideile luminoase ale marxism-le-

nișmul și învață în continuu din bogata experiență de însemnată universală a P.C.U.S.

Partidul și guvernul nostru au dus și duc o politică justă leninistă, de întărire continuă a alianței dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare, baza regimului democratic-popular. Hotărârile plenerului C.C. al P.M.R. din decembrie 1956 cu privire la desființarea cotelor la cereale și alte produse agricole au o importanță deosebită pentru întărirea influenței partidului și statului în rândurile țărănimii muncitoare. Trebuie să aplicăm cu consecvență politica justă a partidului în relațiile cu țărănimia, să întărim necontenit alianța frățescă dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare.

Un mare rol în mobilizarea maselor la înfăptuirea programului trasat de partid și guvern revine organizațiilor de partid. Trebuie să acordăm mai mult atenție îmbunătățirii activității organizațiilor de partid în întreprinderi, în instituții, la școli, la legăm mai strîns activitatea de partid de activitatea economică, să întărim rolul conducător al organizațiilor de partid în economie și în toate domeniile de activitate ale statului.

Să acordăm o atenție deosebită educării politico-ideologice a membrilor de partid înarmîndu-i cu învățătura marxist-leninistă, să desășurăm o intensă muncă politică de educare a maselor largi populare, să combatem orice influență a ideologiei burgheze. Trebuie să întărim necontenit legăturile partidului cu masele.

Drumul de construire a socialismului nu este neted. Mai avem încă greutăți de învins dar acestea sînt greutăți ale creșterii. Muncind pentru îndeplinirea hotărîrilor partidului și guvernului, pentru construirea socialismului, vom face ca aceste greutăți să rămîna numai o amintire. Putem și trebuie să facem ca, prin muncă noastră a tuturor, vîntul celor ce muncesc să fie mai îmbelșugat și mai frumos.

Succesele obținute pînă acum în construirea socialismului participarea maselor largi populare la înfăptuirea sarcinilor puse de partid, sînt o dovadă a justei linii politice a partidului, a forței sale mobilizatoare, sînt o garanție că sub conducerea partidului și urmînd neabătut învățătura marxist-leninistă, vom obține noi succese pe drumul socialismului.

Tovarăși,

Au trecut aproape 40 de ani de la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și crearea primului stat din lume al muncitorilor și țărănilor, care a arătat proletariatului din lumea întreagă calea sigură pentru răsturnarea puterii exploatare, pentru făurirea societății socialiste.

Glorioasa experiență a Uniunii Sovietice care, sub conducerea P.C.U.S., a construit pentru prima oară în lume societatea socialistă, constituie un bun al întregii mișcări muncitorești internaționale o călăuză sigură pentru toate popoarele care au pornit la construirea socialismului, pentru toate partidele comuniste și muncitorești.

Crearea lagărului socialist a fost cea mai puternică lovitură pe care capitalismul a primit-o de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie; el reprezintă cea mai măreață cucerire a popoarelor, o forță uriașă pusă în slujba păcii, democrației și socialismului.

Între țările socialiste s-au stabilit relații de tip nou, necunoscute în istorie. Întărirea colaborării și ajutorului reciproc între țările socialiste constituie și pe viitor garanția sigură a succesului fiecărei țări în construirea socialismului.

Urmînd învățătura leninistă despre posibilitatea coexistenței pașnice între țările socialiste și capitaliste, țările lagărului socialist duc cu consecvență o politică de pace și colaborare internațională, pe baza egalității și neamestecului reciproc în treburile interne, respectul suveranității și independenței naționale. R.P. Română este hotărâtă să aducă întreg aportul său la cauza păcii în lumea întreagă.

Tovarăși,

Au trecut 87 de ani de la nașterea marelui Lenin. În acest timp, ideile mărețe ale marxism-leninismului au triumfat pe o parte din globul. Ele au cucerit și cuceresc de partea lor sute de milioane de oameni.

În zilele noastre devine tot mai puternică forța și unitatea de neînfrînt a țărilor socialiste, crește lupta proletariatului din țările capitaliste împotriva pretedii ordinii burgheze, are loc procesul de destrămare a sistemului colonial sub loviturile tot mai puternice ale mișcării naționale de eliberare din colonii.

Marxism-leninismul și-a dovedit țaria și justetea în focul revoluției din Octombrie, în cei 40 de ani de construire a socialismului și comunismului în U.R.S.S. În succesele construirii socialismului în țările de democrație populară. El a devenit steagul de luptă a milioane și milioane de oameni din lumea întreagă.

Generația noastră are fericirea de a trăi în epoca luptelor mărețe de răsturnare a societății bazată pe exploatare, în epoca victoriei socialismului și a comunismului.

Nu există nici o îndoielă că ideile abstruitorice ale marxism-leninismului vor triumfa în întreaga lume. Nu există forță în stare să oprească victoria marxism-leninismului, victoria comunismului.

Înfrîngerea contrarevoluției din Ungaria a dus la eşuarea planurilor imperialiste de instaurare a dictaturii fasciste în această țară și de transformare a ei într-un focar de război în centrul Europei. Spiritul acordat de U.R.S.S. poporului maghiar în zdrobirea

S. Obrazțov s-a întîlnit cu oameni de artă și cultură

Luni dimineață artistul poporului lui Serghei Obrazțov, conducătorul Teatrului central de păpuși din Moscova, s-a întîlnit la Casa pretenției romino-sovietice cu oamenii de artă și cultură din Capitală.

Rădu Beligan, artist emerit al R.P.R., Serghei Obrazțov a prezentat apoi prima parte a recitalului său.

Colectivul Teatrului central de păpuși din Moscova a interpretat cîteva fragmente din parodia „Un concert neobișnuit”.

În numele celor prezenți, Serghei Obrazțov a fost salutat de

Scinteia tineretului SPORT

19 goluri în 4 meciuri

In „Cupa Primăverii”

Cea de a IV-a etapă a „Cupei Primăverii” la fotbal a marcat o accentuată revenire de formă a majorității echipelor participante. Jocurile au fost spectaculoase și au prilejuit afirmarea tinerilor de atac care au înscris în patru meciuri nu mai puțin de 19 goluri.

În Capitala echipei C.C.A. s-au dovedit din nou în mare formă dispunînd după un meci frumos și interesant, de echipa Regimului Tg. Mureș cu scorul de 6-3 (1-1). Energia Steagului roșu Orășul Stalin proaspăt promovată în categoria A a obținut o nouă victorie în fața Flamurii Roșii Arad cu 4-1 (1-1). La Timșoara, echipa locală Știința a terminat pe merit învingătoare cu scorul de 3-0 (0-0) în meciul cu Energia Ploiești în timp ce Energia Petroșani a învins cu 2-0 Locomotiva București după un meci în care ferocitatea s-au comportat destul de slab.

6-3 după o luptă dîrză

Cred că niciunul din cei prezenți duminică pe stadionul „Republicii” nu s-a așteptat la o partidă atît de frumoasă, în primul rînd datorită faptului că echipa noastră militară — în ascendență de formă — întîlnea o formație fără pretenții, care nu putea rezista. A fost într-adevăr o surpriză acest meci, cu multe faize spectaculoase și cu multe goluri.

Scorul de 6-3 cu care s-a terminat această partidă, în favoarea militarilor, reflectă foarte bine cele de mai sus.

Recolta-Tg. Mureș, la prima etapă evoluînd în București după un an de activitate în categoria B, a fost de multe ori aplaudată de către spectatori pentru frumoasele faize create. Ca o echipă — în general tînără — în care au apărut cîteva jucători „necunoscuți”, Recolta a făcut o partidă bună, datorită unei concepții de joc bazată mult pe apăsivitate. Dîrzi în lupta pentru balon și foarte decisi la poartă, jucătorii de la Recolta au fost egali militarilor aproape trei sferturi din întîlnire.

În prima repriză putem spune chiar că au dominat pe militari, care au fost și ei surprinși de replice primite. De altfel scorul cu care s-a terminat această parte a întîlnirii 1-1 (Constantin, min. 33 și Joci, min. 25) dovedește acest lucru.

O victorie pe merit

Judecînd după maniera în care voleibaliste de la Dinamo și-au adjudecat cele trei seturi, în meciul cu Locomotivele (la 8,10 și 3) — meci hotărîtor în desemnarea viitoarelor campioane republicane, superioarea primelor pare evidentă. Totuși meciul disputat în sala Floresca a avut (în primele două seturi) o desfășurare însușită, cu toate că dinamoviste au vădit o mai bună omogenitate și înțelegere între coechipiere.

Dacă în primele două seturi, punctajul s-a menținut uneori destul de strîns, în cel de al treilea, jucătoarele de la Locomotiva n-au mai dat riposta în măsură să oblige dinamoviste să se întrebunțeze serios. Învinsele care pînă astăzi luptaser cu destulă însuflețire au slăbit alura permițînd dinamovistelor să-și desășoare cu ușurință jocul. Despre dinamoviste de altfel se mai pot spune multe lucruri bune, începînd cu plasamentul bine inspirat al jucătoarelor, orientat după atatul adversarilor, blocajul perfect și terminînd cu omogenitatea echipei care a dovedit încă o dată prin jocul prestat, că poate emite justificabile pretenții la titlul de campioane. Jucătoarele Locomotivei n-au pînă tîmorate în această întîlnire comînd nervos, uneori chiar timid și confuzii greșeli nepermise. În aceste condiții, victoria dinamovistelor (de altfel scontată) este normală.

Progresul București învingător la Atena

În primul meci al turneului pe care-l întreprinde în Grecia echipa de fotbal Progresul București, a reușit o remarcabilă victorie, învingînd duminică la Atena cu 4-0 (2-0) echipa Panathinaikos. Meciul a stîrnit un viu interes în rândurile amatorilor de fotbal ateni și care au umplut tribuna stadionului Panathinaikos. Fotbaliștii bucureșteni au prestat un joc de înalt nivel tehnic, controlînd partida din primul și pînă în ultimul minut. Ozon, pe post de inter, a fost animatorul unui atac în care Banciu, în mare vervă, a înscris trei goluri. Apărarea echipei bucureștene a un joc elastic și foarte sigur a lăsat de asemenea o bună impresie.

Publicul ateniian a aplaudat cu multă căldură jocul frumos al echipei Progresul București.

Echipa Progresul București va susține o nouă întîlnire marți la Pireu cu Olimpiakos, formația care a terminat la egalitate: 1-1, în ianuarie, cu reprezentativa Bucureștiiului.

După ce baschetbaliștii de la Dinamo au devenit campioni

lerii dîmnează, am avut o convorbire cu tovarășii M. FRIDMAN inspector general în C.C.F.S. și OCTAV DUMITRIU, antrenor de stat asupra turneului final al campionatului masculin de baschet încheiat duminică seara în sala Floresca.

Despre considerațiile pe marginea acestui turneu relevante cu acest prilej despre problemele ridicate de respectiva competiție, vă relatăm mai jos:

Viteza cu care s-a desășurat actualul campionat de baschet se datorează pregătirilor pentru introducerea noii formule — turul primăna, returul toamnă-vară. Scopul turneului desășurat în București a fost și acela de a se rezolva problemele de selecționare a loturilor pentru întîlnirile internaționale. În general, partidele au fost echilibrate. Dacă în alți ani erau mari diferențe între echipele antrenor de stat a fost de la jocurile 1-4 și 5-8, acum între primele 6 echipe există o diferență mică de valoare.

Echipele provinciale, cu excepția Științei-Timșoara, a Științei-Cluj și Energiei mai puțin, s-au dovedit bine pregătite; au rezistat cu succes celor trei zile de competiție. În general, din punct de vedere al pregătirii fizice, jucătorii au trecut examenul. Din păcate însă n-au corectat unele greșeli din lotul R.P.R. Oamenii de bază a naționaliei ca Foltner, Fodor, Fodorghy Mihai etc. Din lotul jucătorilor tineri nu au corectat unele greșeli din numărul nostru vîltore.

Progresul București învingător la Atena

În primul meci al turneului pe care-l întreprinde în Grecia echipa de fotbal Progresul București, a reușit o remarcabilă victorie, învingînd duminică la Atena cu 4-0 (2-0) echipa Panathinaikos. Meciul a stîrnit un viu interes în rândurile amatorilor de fotbal ateni și care au umplut tribuna stadionului Panathinaikos. Fotbaliștii bucureșteni au prestat un joc de înalt nivel tehnic, controlînd partida din primul și pînă în ultimul minut. Ozon, pe post de inter, a fost animatorul unui atac în care Banciu, în mare vervă, a înscris trei goluri. Apărarea echipei bucureștene a un joc elastic și foarte sigur a lăsat de asemenea o bună impresie.

Publicul ateniian a aplaudat cu multă căldură jocul frumos al echipei Progresul București.

Echipa Progresul București va susține o nouă întîlnire marți la Pireu cu Olimpiakos, formația care a terminat la egalitate: 1-1, în ianuarie, cu reprezentativa Bucureștiiului.

După ce baschetbaliștii de la Dinamo au devenit campioni

lerii dîmnează, am avut o convorbire cu tovarășii M. FRIDMAN inspector general în C.C.F.S. și OCTAV DUMITRIU, antrenor de stat asupra turneului final al campionatului masculin de baschet încheiat duminică seara în sala Floresca.

Despre considerațiile pe marginea acestui turneu relevante cu acest prilej despre problemele ridicate de respectiva competiție, vă relatăm mai jos:

Viteza cu care s-a desășurat actualul campionat de baschet se datorează pregătirilor pentru introducerea noii formule — turul primăna, returul toamnă-vară. Scopul turneului desășurat în București a fost și acela de a se rezolva problemele de selecționare a loturilor pentru întîlnirile internaționale. În general, partidele au fost echilibrate. Dacă în alți ani erau mari diferențe între echipele antrenor de stat a fost de la jocurile 1-4 și 5-8, acum între primele 6 echipe există o diferență mică de valoare.

Echipele provinciale, cu excepția Științei-Timșoara, a Științei-Cluj și Energiei mai puțin, s-au dovedit bine pregătite; au rezistat cu succes celor trei zile de competiție. În general, din punct de vedere al pregătirii fizice, jucătorii au trecut examenul. Din păcate însă n-au corectat unele greșeli din lotul R.P.R. Oamenii de bază a naționaliei ca Foltner, Fodor, Fodorghy Mihai etc. Din lotul jucătorilor tineri nu au corectat unele greșeli din numărul nostru vîltore.

După ce baschetbaliștii de la Dinamo au devenit campioni

lerii dîmnează, am avut o convorbire cu tovarășii M. FRIDMAN inspector general în C.C.F.S. și OCTAV DUMITRIU, antrenor de stat asupra turneului final al campionatului masculin de baschet încheiat duminică seara în sala Floresca.

Despre considerațiile pe marginea acestui turneu relevante cu acest prilej despre problemele ridicate de respectiva competiție, vă relatăm mai jos:

Viteza cu care s-a desășurat actualul campionat de baschet se datorează pregătirilor pentru introducerea noii formule — turul primăna, returul toamnă-vară. Scopul turneului desășurat în București a fost și acela de a se rezolva problemele de selecționare a loturilor pentru întîlnirile internaționale. În general, partidele au fost echilibrate. Dacă în alți ani erau mari diferențe între echipele antrenor de stat a fost de la jocurile 1-4 și 5-8, acum între primele 6 echipe există o diferență mică de valoare.

Echipele provinciale, cu excepția Științei-Timșoara, a Științei-Cluj și Energiei mai puțin, s-au dovedit bine pregătite; au rezistat cu succes celor trei zile de competiție. În general, din punct de vedere al pregătirii fizice, jucătorii au trecut examenul. Din păcate însă n-au corectat unele greșeli din lotul R.P.R. Oamenii de bază a naționaliei ca Foltner, Fodor, Fodorghy Mihai etc. Din lotul jucătorilor tineri nu au corectat unele greșeli din numărul nostru vîltore.

După ce baschetbaliștii de la Dinamo au devenit campioni

lerii dîmnează, am avut o convorbire cu tovarășii M. FRIDMAN inspector general în C.C.F.S. și OCTAV DUMITRIU, antrenor de stat asupra turneului final al campionatului masculin de baschet încheiat duminică seara în sala Floresca.

Despre considerațiile pe marginea acestui turneu relevante cu acest prilej despre problemele ridicate de respectiva competiție, vă relatăm mai jos:

Viteza cu care s-a desășurat actualul campionat de baschet se datorează pregătirilor pentru introducerea noii formule — turul primăna, returul toamnă-vară. Scopul turneului desășurat în București a fost și acela de a se rezolva problemele de selecționare a loturilor pentru întîlnirile internaționale. În general, partidele au fost echilibrate. Dacă în alți ani erau mari diferențe între echipele antrenor de stat a fost de la jocurile 1-4 și 5-8, acum între primele 6 echipe există o diferență mică de valoare.

Echipele provinciale, cu excepția Științei-Timșoara, a Științei-Cluj și Energiei mai puțin, s-au dovedit bine pregătite; au rezistat cu succes celor trei zile de competiție. În general, din punct de vedere al pregătirii fizice, jucătorii au trecut examenul. Din păcate însă n-au corectat unele greșeli din lotul R.P.R. Oamenii de bază a naționaliei ca Foltner, Fodor, Fodorghy Mihai etc. Din lotul jucătorilor tineri nu au corectat unele greșeli din numărul nostru vîltore.

